

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Марийского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 106 (969) | 30 СЕНТЯБРЯ 1941 года | Цена 10 коп.

Прием председателем Совета народных комиссаров СССР товарищем И. В. Сталиным лорда Бивербрук и г-на Гарриман

28 сентября Председатель Совета Народных Комиссаров СССР товарищ И. В. Сталин принял лорда Бивербрука, председателя английской делегации, и г-ва Гарриман, председателя американской делегации на совещании СССР, Великобритании и США в г. Москве.

В беседе принимали участие председатель советской делегации, Народный комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов и член советской делегации на совещании тов. М. М. Латвинов.

О ХОДЕ УБОРКИ УРОЖАЯ В МАРИИНСКОМ РАЙОНЕ

Постановление Новосибирского облисполкома и бюро обкома ВКП(б) от 25 сентября 1941 г.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) отмечают, что райком ВКП(б), райисполком, райзо, директора МТС и совхозов не приносили должных мер и не закончили косовицу хлеба и скирдование в установленный срок. Во многих колхозах Марийского района и до сего времени не ликвидировано крайне опасное отставание уборки хлеба и других сельскохозяйственных культур. Все это происходит потому что райком ВКП(б) и райисполком до сих пор не обеспечили круглосуточной работы комбайнов и простых уборочных машин.

До сих пор, несмотря наpeatedные указания облисполкома и обкома ВКП(б) еще не оказана серьезная помощь отсталым колхозам в уборке. В районе не все еще использованы резервы для ускорения скашивания и особенно скирдования хлеба, а также уборки картофеля.

Учитывая крайнее отставание уборки урожая и опасность ранних заморозков, облисполком и бюро обкома ВКП(б) постановляют:

1. Обязать райисполкомом и районом ВКП(б), директоров МТС и совхозов полностью закончить уборку урожая всех сельскохозяйственных культур до наступления устойчивых заморозков. Установить срок скашивания хлебов — не позднее 1 октября, скирдования всего скошенного хлеба — 5 октября, уборки картофеля ни в коем случае не позднее 10 октября, сосредоточив особое внимание на косовице и скирдование хлебов. Предупредить первого секретаря райкома ВКП(б) Т. Голикову и председателя райисполкома тов. Матыцина, что они несут персональную ответственность за окончание косовицы и скирдование хлеба и уборки картофеля в установленные сроки.

2. В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б), привлечь в порядке трудовой повинности, для уборки урожая сельскохозяйственных культур все трудоспособное сельское население, в том числе учащихся обоего пола, а также население городов и поселков городского типа, однако не в ущерб работе госучреждений и предприятий.

Председатель облисполкома ГРИШИН.
Секретарь обкома ВКП(б) КУЛАГИН.

ПРИБЫТИЕ В МОСКВУ АНГЛИЙСКОЙ И АМЕРИКАНСКОЙ ДЕЛЕГАЦИЙ НА СОВЕЩАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ СССР, США И ВЕЛИКОБРИТАНИИ

28 сентября с. г. в Москву прибыли английская и американская делегации на совещании представителей СССР, США и Великобритании.

Английская делегация прибыла в полном составе, во главе с лордом Бивербруком, американская делегация прибыла в полном составе, во главе с г-м Гарриманом.

В Москве делегации были встречены Зам. Председателя Совета Народных Комиссаров СССР, Зам. Народного комиссара иностранных дел тов. А. Я. Вышинским, чрезвычайным и полномочным послом СССР в США тов. Б. А. Уманским, Народным комиссаром Военно-Морского Флота и Наркомом внешней торговли, а также составом великобританского посольства, во главе с чрезвычайным и полномочным послом г. Криппс, составом посольства США во главе с чрезвычайным и полномочным послом г. Штейнгардтом.

При встрече был выставлен почетный караул. Народным комиссаром авиационной промышленности тов. А. И. Шахуриным, Зам. Народного комиссара внешней торговли тов. А. Д. Крутиковым, генерал-лейтенантом тов. Ф. И. Голиковым, комендантом гор. Москвы генералом майором тов. В. А. Ревякиным и рядом ответственных сотрудников Наркоминдела, Наркомата Обороны, Военно-Морского Флота и Наркомвнешторга, а также составом великобританского посольства, во главе с чрезвычайным и полномочным послом г. Криппс, составом посольства США во главе с чрезвычайным и полномочным послом г. Штейнгардтом.

При встрече был выставлен почетный караул.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 28 СЕНТЯБРЯ)

В течение 28 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

За 26 сентября уничтожено 98 немецких самолетов. Наши потери 31 самолет.

Наши суда северного флота потопили два транспорта противника, водоизмещением в 8.000 и 5.000 тонн.

Береговые батареи и корабли краснознаменного Балтийского флота потопили один крейсер и один миноносец противника и два миноноса сильно повредили.

В Черном море, потоплен танкер противника, водоизмещением в 6.000 тонн.

Под Москвой 27 сентября сбито два немецких самолета-разведчика и 28 сентября сбито еще два самолета.

* * *

В ночь на 27 и утром 27 сентября отдельные группы наших самолетов, действующих на западном направлении фронта, с большим успехом бомбардировали аэродромы противника. Рано утром отряд советских штурмовиков внезапно напал на несколько немецких аэродромов. На земле было обнаружено 7 четырехмоторных, 12 одномоторных и 15 двухмоторных самолетов. Сброшенными бомбами и пулеметным огнем вражеские машины были уничтожены. На одном из аэродромов сожжен ангар. Всего в ночь на 27 сентября и утром 27 сентября наша авиация, действующая на западном направлении фронта, сбила в воздушных боях и уничтожила на аэродомах 66 самолетов противника.

* * *

Замечательный подвиг совершила 27 сентября военный фельдшер Мария Крюкова. На одном из участков западного направления фронта противник атаковал Энскую стрелковую часть. Тов. Крюкова неотлучно находилась в своем подразделении, оказывала помощь легко раненым, а тяжело раненных эвакуировала в тыл. За 3 часа она под непрерывным пулеметным и минометным огнем сделала перевязки и помогла выйти с поля боя 20 раненым бойцам.

* * *

Наши части, действующие на одном из участков северо-западного направления фронта, уничтожили 30 танков, 10 противотанковых пушек, 10 минометов, 3 штабных машины, 8 крупнокалиберных пулеметов противника.

* * *

У немецкого ефрейтора 4 полка 32 немецкой пехотной дивизии Эрхардта Шредера, убитого на северо-западном направлении фронта, найден дневник. Ниже

мы приводим некоторые выписки из этого дневника:

«9 июля. У нас очень большие потери. Притаившиеся русские стрелки убили многих из наших офицеров. Сегодня полк потерял 16 офицеров и 182 рядовых.

19 августа. Ужасающие потери. Стрелок Лаубер и один старший стрелок наскошили на мину. Значит, в нашем взводе осталось только 15 человек. Мы должны оборонять позицию в 300 метров. Когда, наконец, нас смигут и выведут отсюда.

21 августа. Мы лежим в грязных ямах. Весь день русские глушат нас артиллерией. Это страшно действует на нервы. Наша артиллерия почти не стреляет. Говорят, что снарядов мало.

30 августа. Все думали, что нам дадут немного отдохнуть и мы сможем, впервые за 4 недели, умыться. Оказывается нет. Сегодня ночью мы должны выступать дальше. Нас гонят на верную смерть...»

С этого дня ефрейтор забросил свой дневник. В вещах Шредера найдено также недописанное письмо невесте:

«Россия 13 сентября 1941 г. Дорогая Мэри! 2 часа тому назад погиб Вернер Мейер. В 7 часов мы начали атаку и Вернер выехал вперед с лейтенантом. Дорога была минирована. Обо-

их разорвало в клочья. Вернер ранен в голову. Карл Юслер тоже

ранен в голову и, видимо, сойдет с ума. Знаешь, сколько нас осталось? Из всего взвода уцелели только Ганс Грон, да я. Позавчера рота за 2 часа потеряла 82 человека. От всего нашего гордо-го батальона осталась только ма-ленькая кучка. Война эта же-

стока, и еще многие лягут ко-стями в России...»

* * *

Фашисты глумятся над бойца-ми и командирами Красной Ар-мии, попавшими в плен, подвер-гают их мучительным пыткам. Вырвавшийся из фашистского пле-на комиссар полка тов. Гуменик рассказал о таких фактах. На станции Грайтова фашисты, за-хватив в плен небольшую груп-пу красноармейцев, несколько дней им не давали пищи и во-ды. Немецкая банды подвергла группу пленных красноармейцев и командиров жестоким пыткам. Несколько пленным отрезали уши, выкололи глаза, отрубили руки, а затем закололи их шты-ками. Когда оставшихся нескольз-ко пленных погнали в лагерь, некоторые из них падали от исто-щения. Того, кто не мог идти, фашистские палачи убивали. На станции Лоцкино немцы долго издевались над пленными лей-тенантом и политруком, а затем обоих зарубили тесаками.

РАЗГРОМ РУМЫНСКИХ ДИВИЗИЙ ПОД ОДЕССОЙ

(Из вечернего сообщения 26 сентября)

В утреннем сообщении Советского информбюро от 24 сентябрь говорилось о новом разгроме на подступах к Одессе 13 и 15 пополненных румынских дивизий. Полученные дополнительные сведения дают более подробную картину разгрома румынских диви-зий.

22 сентября наши войска ком-бинированым ударом пехотных частей и десанта моряков, забро-шенного нашими кораблями в тыл противника, нанесли сильный внезапный удар по румынским войскам на подступах к Одессе. Действия наземных войск были поддержаны огнем нескольких ко-раблей Черноморского флота и авиацей.

НА ПОДСТУПАХ К ЛЕНИНГРАДУ

(Из утреннего сообщения 27 сентября)

По неполным данным, на под-ступах к Ленинграду за нескольз-ко последних дней уничтожено свыше 4.000 немецких солдат и офицеров, 66 вражеских самоле-тов, 34 танка, свыше 30 ору-дий, 30 пулеметов, 20 миноме-тов, до 100 автомашин, много-лов немецких солдат и офицеров.

ВСЕ СИЛЫ КОЛХОЗОВ И ГОРОДА — НА ЗАВЕРШЕНИЕ УБОРКИ УРОЖАЯ

Что задерживает хлебоуборку

В некоторых колхозах Коноплевской МТС имеется на складе 150—200 га хлеба. В чем дело? Погода все время благоприятствовала, а колхозы имеют такие массивы нескошенного хлеба. Ответ один — мало работали, не во всех колхозах организована круглогодичная работа, в отдельных полеводческих бригадах выходят на работу в 10—11 часов утра. В результате несоблюдения правил технической эксплуатации комбайнов, отсутствия практической помощи со стороны механиков молодым комбайнёрам, машины часто простоявали до 4 и больше дней.

Поразительный случай: в колхозе «Леск» на 24 сентября оставалось убрать 44 га. На полях колхоза работали 2 комбайна и 7 простейших машин, к все же 27 сентября у председателя колхоза Якова Лихохватило смелости заявить, что осталось убрать еще 27 га. Спрашивается, что же здесь делали три дня 2 комбайна и семь машин?

Колхозники готовы работать день и ночь, чтобы быстрее завершить уборку урожая. Нужно только руководителям колхозов по боевому организовать дело, покончить с расхлябанностью. Сумел же колхоз «6 съезд советов» при правильном руководстве убрать за пятидневку 258 га, тогда как до этого убирал в пятидневку только 100 га.

Д. Павлов.

500 га — простыми машинами

В строй колхозов Мариинского района, закончивших косовицу хлебов, 26 сентября вошел колхоз «518».

Много пришлось поработать колхозникам, чтобы убрать без потерь урожай с 1038 га. К четверти колхоза нужно сказать, что весь скосенный простыми машинами хлеб сейчас же скирдовался и таким образом к настоящему моменту вслед за косовицей заканчивается и скирдование хлеба.

Больше половины посевов убрано простейшими машинами. 500 га из 1038 га скосили два комбайна, а остальной хлеб — 6 жаток.

Машинисты и комбайнёры без устали трудились. Работая с раннего утра до позднего вечера, машинист Аким Коваленко вместо 3 га по норме скосил 5 га и больше. Неплохо работали и другие машинисты.

Сидор Хромков убирал своим комбайном «Коммунар» до 16 га в день, трудясь на колхозном поле с небольшими перерывами с 6 часов утра до 4 часов утра следующего дня. До 15 га в сутки убирал и второй комбайнёр Дмитрий Замотаев.

По-стахановски работают конюхи колхоза Иосиф Гарунович и Иван Кокозей. Первый из них уже заработал 422 трудодня. На нем лежит уход за 20—30 лошадьми, но, кроме того, он косил и участвовал в других работах. Совмещение конюхами работы на поле нисколько не отразилось на качестве ухода за лошадьми, об этом говорят их вид. Лошади в колхозе чистые и сытые.

Патриотическое воодушевление

и трудовой энтузиазм заражал даже наиболее отсталых колхозников, которые до сих пор плохо работали в колхозе. Пример этому — Григорий Кожемяка. За весь прошлый год он заработал едва 200 трудодней. А за один июль им заработано 59 трудодней, а всего на 1 сентября — 289 трудодней.

Председатель колхоза О. Ф. Шагако говорит про Л. Кожемяко: «он стал хозяйственным, любит работу его любит, все колхозники им довольны».

Усердно работают и члены семьи колхозников, не исключая стариков и подростков. Пелагея Замотаева, несмотря на свои 70 лет, работает на поле. Сейчас она копает картофель и в день убирает вместо 10 сотых га — 11—12. Пример трудового энтузиазма показала учительница Николаевской школы Мария Константиновна Колесова, работавшая на току и на уборке картофеля.

Большую помощь колхозу оказали школьники: 14-летняя Мария Лапутенко, ученица 6 класса, полота, молотила, скирдowała и сейчас работает подручным на комбайне.

Из трех бригад колхоза наиболее передовая — вторая бригада А. А. Барсукова, она уже убрала свой картофель. Другие бригады предполагают закончить уборку картофели к первому октября.

Хлебоставка государству колхозом выполнена. На элеватор свезено 1.142 центн. чистого хорошего зерна.

П. Свяжин.

тывление было сломлено. Фашисты стали в беспорядке отходить,бросая свое имущество.

Лобовой удар большой силы разрушил все намерения врага. Инициатива перешла к стрелкам. Они поражали фашистов из автоматов, кололи штыками. Наши минометы открыли губительный огонь, а артиллерия преградила врагу пути отхода. Фашистские саперы спешно бросили трупы убитых гитлеровцев в горевшие дома, чтобы создать видимость небольших потерь. На самом деле за короткое время здесь был почти целиком разгромлен 416-й пехотный полк противника. Наши войска вышвырнули врага с господствующей высоты за деревней.

Среди трофеев, захваченных в деревне М., имеются 8 противотанковых пушек, гаубичная пушка, минометы, более 100 велосипедов, радиостанции, мины и различное боевое снаряжение. Взяты пленные, документы, личные вещи и переписка фашистов.

Вечером наши части заняли выгодные позиции для обороны и окопались, а утром снова пошли в наступление и отбросили врага на пять километров от деревни.

Я. Рутберг.

Слп. корр. «Известий»,

Больше теплых вещей фронту!

Героически дерется наша славная доблестная Красная Армия с заклятым врагом человечества — фашизмом. В боях за родину Красная Армия покрыла неувядаемой славой свои боевые знамена.

Любовью и заботой окружает народ каждого бойца, коммуниста, политработника Красной Армии. За фронтом стоит могучий тыл, который живет интересами фронта. Великий советский народ проявлял и будет проявлять заботу о геройских защитниках нашей родины.

Все силы, все средства фронту — таков девиз каждого патриота.

По инициативе трудящихся создан для армии фонд теплой одежды.

Горячо отклинулись колхозники, рабочие, интеллигенция, домохозяйки нашего района на призыв — о сборе теплых вещей для Красной Армии.

С этой целью была организована и утверждена РБ ВКП(б) районная комиссия по сбору и отправке теплых вещей на фронт, в количестве пяти человек.

Кроме этого, было послано 30 человек уполномоченных — по одному в каждый сельсовет. Эти товарищи провели разъяснительную работу среди колхозников и организовали комиссии на местах. В свою очередь развернули свою работу по сбору теплых вещей городские комиссии.

В городе организован магазин для приема теплых вещей. Часть поступивших вещей — варежки, полушубки, свитеры, белье — уже отправлено на фронт.

Со всего района непрерывным

потоком поступают различные вещи. Советские патриоты вносят в фонд помощи Красной Армии полушубки, теплое белье, обувь, деньги.

Сейчас районная комиссия по сбору теплых вещей для Красной Армии проводит ряд мероприятий по усилению сбора и переработке на месте той части вещей, которая поступает в виде сырья или полуфабрикатов.

В артель имени Балинина передано 256 кг. шерсти для переработки на варежки. Эту работу артель взялась выполнить в порядке общественной нагрузки, гарантированной при этом высокое качество продукции.

Промкомбинат обязался из переданного ему 100 овчин сшить полушубки в короткий срок.

В фонде теплых вещей для Красной Армии передано 55 пар валенок, которые составили свободный остаток выработки артелей. Но все сделанное до сих пор является только началом той большой работы, которую патриоты нашего района должны и обязательно проведут для обеспечения зимними вещами нашей героической Красной Армии.

Думаем, что наш славный комсомол и беспартийная молодежь явятся застрелщиками в этом почетном деле.

А. Шепелев.

Председатель районной комиссии по сбору теплых вещей для Красной Армии.

На 26 сентября из г. Мариинска отправлено в действующую армию теплых вещей на 8.332 руб. Подготовлено к отправке на 29 сентября на 8.600 руб.

Завтра — начало всевобуча

Война требует мужественного, хорошо обученного, дисциплинированного пополнения. Дать такое достойное пополнение нашей доблестной Красной Армии — задача всевобуча. Всеобщее военное обучение в Мариинске начнется точно, в срок, установленный Государственным Комитетом Обороны — 1 октября. Все необходимые приготовления сделаны Мариинским райвоенкоматом.

Подобран штат инструкторов. С инструкторами проведено организационное совещание и дополнительно проведено инструктивно-организационное совещание с командно-политическим составом запаса.

В городе создано подразделение.

В сельской местности проведено необходимое кустование. Организованы учебные пункты.

Трофеи Отечественной войны

Выставка Центрального музея Красной Армии «Трофеи Отечественной войны» пополнилась новыми экспонатами, доставленными 25 сентября с фронта. Оружие, снаряжение, боеприпасы, обмундирование, документы и другие трофеи захвачены нашими войсками при разгроме германских фашистов у Ельни.

В Москву привезены германское противоганковое орудие, различные минометы, пулеметы, винтовки и пистолеты-автоматы. Выставлены штурманская кабина и колеса сбитого фашистского бомбардировщика Ю-88, парашюты, на которых пытались спа-

сти свою жизнь фашистские летчики, аэронавигационные аппараты, осветительные ракеты, оптические и артиллерийские приборы, мотоциклы, взятый младшим сержантом Петровым в бою у переправы через реку О.

Большой интерес представляют письма, дневники и фотографии, характеризующие подавленное настроение солдат, офицеров и населения германских городов, свидетельствующие о колоссальных потерях немцев. На фотографиях, найденных у немецкого офицера, сняты солдатские кладбища — небозримые поля, сплошь покрытые могильными крестами.

Зам. редактора М. В. МАЛЬЦЕВ.

УДАР СИБИРСКИХ СТРЕЛКОВ

С рассветом немцы начали ожесточенную пулеметную стрельбу. Обычно в такую рань фашисты молчали. В этот же день — 15 сентября — они пустили в ход пулеметы еще до завтрака.

С неба свисали густые облака, лил осенний дождь. Лейтенант Томин лаконично сообщал по телефону на командный пункт: «Противник ведет себя активно». Наши пулеметчики и снайперы не спускали глаз с врага.

Скоро фашисты начали артиллерийский обстрел сначала левого края нашей обороны, затем развернули.

В полдень на левом фланге показались фашистские самолеты. Наши пулеметчики дали по ним несколько очередей и заставили их спрятаться. Противник время от времени прощупывал наиболее уязвимые места, но все его попытки двинулись вперед ни к чему не приводили.

В пятом часу дня заговорила наша артиллерия. Она била по переднему краю вражеской обороны и по огневым точкам. Одновременно к исходным рубежам подтягивались свежие батальоны сибирских стрелков, развернувшись в лесу.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Мариинск. Ленинская ул., № 9.

МН21677

Телефоны: ответ. редактора № 2-20, общий редакции № 1-11, типографии № 1-89

Типография газ. «Знамя коммунизма»